

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Сразу несколько водных объектов, набережных и причалов начали благоустраивать в Нижегородской области. Специалисты укрепляют берега, прокладывают дорожки и тропинки, устанавливают детские и спортивные комплексы. Преображённые пространства нижегородцы смогут оценить уже этим летом.

Оксана СНЕГИРЕВА

ОДНОЙ ТРОПОЙ

Так, серьёзный объём работ предстоит выполнить на Щёлоковском хуторе. Несколько лет назад во время благоустройства территории тропинки здесь выложили экобрусчаткой. К сожалению, она оказалась неустойчива к атмосферным осадкам, из-за чего грунт из ячеек стал истираться и размываться. Жители давно просили заменить брусчатку, и вот принципиальное решение принято.

— Объём работ серьёзный: на первом, втором, третьем озёрах предстоит заменить почти 5000 квадратных метров твёрдого покрытия. Часть дорожек будет заасфальтирована, часть — выполнена из жёлтой брусчатки. Тем самым проблема с неудобством передвижения будет решена, — написал в своих аккаунтах мэр города Юрий Шалабаев, попросив нижегородцев с пониманием отнестись к временным неудобствам.

В Дирекции парков и скверов города Нижнего Новгорода добавили, что работы планируется закончить к концу июля. Дополнительно на первом озере выполнят работы по берегоукреплению и водоотведению.

Жители Приокского района вспоминают, что раньше пляжи на Щёлоковском хуторе были



ВЫШЛИ НА БЕРЕГ

Масштабные проекты по благоустройству водных объектов стартовали в регионе

совершенно не обустроенными для купания.

— Сейчас стало гораздо чище, приятнее и комфортнее, есть кабинки для переодевания, пункты питания. На пляжи стало приходиться больше людей, — поделилась впечатлениями нижегородка Жанна Лебедева.

В Нижегородском районе работает пляж на Гребном канале. Жителей Ленинского района ждут на Силикатном озере.

Всего в этом году в Нижнем Новгороде откроется 15 муниципальных пляжей и пять зон отдыха. Территории уже приведены в порядок — очищены от мусора, завезён чистый песок. Кроме того, на пляжах установлены информационные аншлаги и контейнеры для мусора. Специалисты провели лабораторный анализ качества воды и почвы.

ЦЕНТР ПРИТЯЖЕНИЯ

А вот вопрос с возрождением пляжа на Мочальном острове

по-прежнему остаётся нерешённым. Ещё 10 лет назад на территории предлагали обустроить мемориальный комплекс, сделать пляж и открыть кафе.

«Озеро Святое — пример того, как в черте города можно создать комфортное и доступное для всех жителей место отдыха.»

Увы, эти планы так и не были реализованы. Активно велись разговоры и о том, чтобы на Гребнёвских Песках насыпать пляжи и обустроить временные мосты от площади Ленина. К сожалению, и эти планы не были воплощены в жизнь. Так что потенциально это очередные территории развития.

Зато до реновации набережной на правом берегу Оки от Канавинского моста до метро-моста осталось совсем немного. Правительство Нижегородской области и федеральный застройщик GlogaX уже заключили договор о комплексном развитии Черниговской улицы. На территории реконструируют объекты культурного наследия, построят две высотки с парящим мостом. Также застройщик планирует возвести два детских сада, обустроить коммерческие площади под ресторанный кластер, медцентр и фитнес-клуб. Но что самое главное — на Черниговскую набережную вернётся жизнь, территория, которая когда-то играла важную роль в жизни города, вновь станет центром притяжения.

В ОБЛАСТНОМ МАСШТАБЕ

Масштабные проекты по обустройству водных объектов

реализуются в области. Так, в Дзержинске жители по программе «Формирование комфортной городской среды» проголосовали за благоустройство озера Святое. Здесь появятся прогулочные зоны, смотровые площадки, смонтируют современное уличное освещение, крутые берега склонов укрепят. Также проектом предусмотрено максимальное сохранение зелёных насаждений.

Масштабное благоустройство в этом году стартует на набережной Долгорукого у «Города мастеров» в Гордце. В прошлом году проект стал победителем конкурса малых городов и исторических поселений Минстроя РФ. Из федерального бюджета выделено 90 миллионов. На набережной появятся проезды башни «Северные врата», для строительства которых используют приёмы средневековой древнерусской архитектуры. На причальных сооружениях оборудуют зоны тихого отдыха с качелями, а на территории «фестивальной активности» — островки для торговли и заведений общественного питания. Здесь же установят сцену для проведения мероприятий.

Центр «Экотуризм» создадут около озера Тосканка в Ворсме. Центр будет включать культурно-образовательный павильон, вышку орнитолога, зоны отдыха, верёвочный городок, детские и спортивные площадки. При этом ни о каких объектах капитального строительства речь не идёт. Напротив, проект призван раскрыть природный потенциал Ворсмы. На его реализацию выделено 250 млн рублей.

А вот жители микрорайона Пискариха в Сокольском не стали на кого-то надеяться и своими силами к Дню защиты детей отремонтировали старый причал, чтобы дети могли гулять и быть в безопасности, а с Волги яхтсмены любовались красивым посёлком с историей.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

Комфортабельный круизный лайнер «Михаил Жванецкий» станет вторым судном в новой серии пассажирских судов проекта 00840 «Карелия», созданных в рамках правительственной программы по обновлению речного флота в России.

Ольга СЕВРЮГИНА

Новый лайнер заложили на «Красном Сормове»

Такие суда смешанного плавания река — море предназначены для перевозки пассажиров на внутренних водных путях России и морских прибрежных районах.

— Я уверен, что корабли завода «Красное Сормово» и проектанты из конструкторского бюро «Вымпел» справятся с поставленной задачей, и мы начнём массово замещать пассажирские суда импортного производства, которые ходят по Волге уже десятки лет, — заявил генеральный директор Объединённой судостроительной корпорации Алексей Рахманов.

На сегодняшний день завод «Красное Сормово» заключил договор на строительство трёх круизных лайнеров. Они будут построены по заказу компании «ВодоходЪ» при поддержке Правительства России и Государственной транспортной лизинговой компании. Первое судно завод планирует передать заказчику в 2025 году, а второй и третий лайнеры — в 2026-м.

ПО-НОВОМУ

Семьи поддержали законом

В июне заработают новшества законодательства, которые касаются многих жителей нашей страны — семей с детьми, самозанятых. Но уже накануне, 29 мая, вступили в силу законы особого назначения — в помощь участникам специальной военной операции и их семьям.

Юлия ПОЛЯКОВА

СОХРАНИЛИ ЖИЛЬЁ

У участников специальной военной операции из числа детей-сирот теперь приоритет при получении жилья от государства. Кроме того, участников СВО освободили от уплаты госпошлины при восстановлении российского паспорта и водительских прав.

А у семей военнослужащих, направленных в зону спецоперации и за пределы России, появилось такое важное подспорье: они могут продолжать пользоваться служебным жильём по прежнему месту службы.

— Наши защитники должны быть уверены, что получат всю полагающуюся им помощь, а их семьи ни в чём не будут нуждаться, — прокомментировал новшества председатель Государственной думы России Вячеслав Володин.

ОСВОБОДИЛИ ОТ НАЛОГА

Семьи с двумя и более детьми, в том числе усыновлёнными, ещё в 2021 году освободили от уплаты подоходного налога при продаже дома, квартиры, если они в том же году направили деньги на улучшение жилищных условий. А теперь они не будут платить налог и при продаже земельного участка, на котором расположены проданный дом, хозяйственные постройки.

КАЛЬЯНЫ УБЕРУТ С ГЛАЗ

С 1 июня заработают ограничения при продаже кальянов. Их больше нельзя предлагать покупателям на ярмарках, выставках, дистанционно, с использованием автоматов. Продавать устройства для потребления никотинсодержащей продукции теперь можно будет только в магазинах, павильонах. Причём вводится запрет на их открытую выкладку.

БОЛЬШЕ ОБЩЕСТВЕННИКОВ ДОПУСТЯТ В КОЛОНИИ

С 4 июня усилится общественный контроль за соблюдением прав человека в местах принудительного содержания. Участвовать в процессе смогут общественные объединения, ассоциации, фонды, автономные некоммерческие организации.



Новшества позволят семьям сэкономить средства.

ПРОЩЕ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ ЧУЖОГО ГРАЖДАНСТВА

С 17 июня заработает закон, с которым станет проще отказаться от гражданства Украины. Достаточно подать заявление в территориальное подразделение МВД России. Отказ будет считаться действительным с момента подачи документа.

САМОЗАНЯТЫМ ДАЛИ ЗНАК

Владеть товарными знаками могут только юридические лица, индивидуальные предприниматели. Но с 29 июня этим правом смогут воспользоваться физические лица. В частности регистрировать товарные знаки смогут самозанятые, а также те, кто оказывает услуги по гражданско-правовым договорам.

Фото Александра ВОЛОЖАНИНА